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2023~2024学年第一学期未学业质量监测试卷

高一数学

注意事项

考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求

1.本试卷共 4页，满分 150分，考试时间为 120分钟.考试结束后，请将答题卷交回.

2.答题前，请您务必将自己的姓名､准考证号､座位号用 0.5毫米黑色字迹签字笔填写在答题卷

上.

3.请监考员认真核对在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名､考试证号与你本人的是否相符.

4.作答选择题必须用2B铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑.如需改动，请用橡皮擦干净后，

再选涂其它答案.作答非选择题必须用书写黑色字迹的 0.5毫米的签字笔写在答题卷上的指定

位置，在其它位置作答一律无效.

一､选择题：本大题共 8小题，每小题 5分，共 40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的.

1. 已知集合
   2 1, , 1,0,1A x x k k B     Z∣

，则 A B  （ ）

A.  1,1 B.  1 C.  0,1 D.  1,0,1

2. 命题：“ 2R, 2 0x x x    ”的否定是（ ）

A. 2, 2 0x x x   R B. 2, 2 0x x x   R

C. 2, 2 0x x x   R D. 2, 2 0x x x   R

3. 若 的终边与
π
6

 的终边垂直，且0 π  ，则 cos （ ）

A.
1
2

 B. 1
2 C. 3

2
 D. 3

2

4. 已知某种放射性元素在一升液体中的放射量 c（单位：Bq / L）与时间 t（单位：年）近似满足关系式

12 ( 0
t

c k a a


   且 1)a  .已知当 12t  时， 100c  ；当 36t  时， 25c  ，则据此估计，这种放射性元

素在一升液体中的放射量 c为 10时， t大约为（ ）（参考数据： 2log 5 2.32 ）

A. 50 B. 52 C. 54 D. 56

5. 函数 2 2 2y x x    的最小值为（ ）
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A. 0 B. 1 C.
3
2

D. 2

6. 已知函数  f x 在R上的图象不间断，则“      0, , 0x f x f    ”是“  f x 在  0,  上是增函数”

的（ ）

A. 充要条件 B. 充分不必要条件

C. 必要不充分条件 D. 既不充分也不必要条件

7. 已知 sin1, cos1, tan1, 1a b c d    ，则（ ）

A. a b c d   B. a b d c  

C. b a c d   D. b a d c  

8. 已知函数   2y f x x  为偶函数，   2xy f x  为奇函数，则  2log 3f （ ）

A.
5
3

B.
9
8

C.
3
2

D. 3

二､多选题：本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分.在每小题给出的选项中，有多项符合题

目要求.全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分.

9. 函数
1lg 1
2

y x x   的零点所在的区间为（ ）

A.  0,1 B.  1,2 C.  2,3 D.  3,4

10. 已知 0x  ，则（ ）

A.  2x x 的最大值为 1 B.
13 x
x

  的最大值为 1

C.
2

2

5
4

x
x



的最小值为 2 D.

4
1

x
x




的最小值为 3

11. 将函数 cos2y x 的图象沿 x轴向右平移
π
4
个单位长度，再向上平移

1
2 个单位长度，得到函数  g x 的

图象，则（ ）

A. 函数  y g x 的最小正周期为 π

B.  g x 在
π0,
2

 
 
 

上单调递增

C.  g x 的图象关于直线
3π
4

x  对称

D.  g x 的图象关于点
10,
2

 
 
 

中心对称

12. 设定义在R上的函数  f x 满足：①当 0x  时，   1f x  ；②       1f x f y f x y    ，则（ ）
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A.  0 1f  B.  f x 为减函数

C.     2f x f x   D.      2 2 2 1x xf f f 

三､填空题：本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分，

13. 已知扇形的圆心角为
π
3
，且弧长为 π，则该扇形的面积为__________.

14. 试写出一个实数 a __________，使得函数   2 4 1f x ax x   在  1,1 上恰有一个零点.

15. 设函数 3siny x 与 tany x 在区间 (0, ) 上的图象交于点 P，过点 P作 x轴的垂线 l，垂足为H ，直

线 l与函数 cosy x 的图象交与点Q，则线段QH 的长为_____________．

16. 已知正数 ,a b满足 e lnaa b b ，则
ln eab
a b

  __________.

四､解答题：本大题共 6小题，共 70分.解答应写出文字说明､证明过程或演算步骤.

17. 已知
π , π
2

x   
 

.

（1）化简： 2cos 1 tanx x ；

（2）若
1sin cos
5

x x  ，求
1 tan

tan
x

x
 的值.

18. 设 kR，集合 A k ∣关于 x的方程 2 3 0x kx k    无实根  2}, 2 2 0B k k ak a   ∣ .

（1）若 2a  ，求 A B ；

（2）若“ k A ”是“ k B ”的充分条件，求实数a的取值范围.

19. 已知函数     πsin ( 0, 0, )
2

f x A x A        的最小正周期为
ππ, ( , 2)
6

P   是  f x 的图象

上的一个最低点.

（1）求 , ,A   ；

（2）若   6 π,0
5 3

f     ，求
5π 2πcos(2 ) cos( 2 )
6 3

    的值.

20. 汽车驾驶员发现前方有障碍物时会紧急刹车，这一过程中，由于人的反应需要时间，在汽车的惯性作用

下会有一个停车距离.记驾驶员的停车距离为S（单位：m），驾驶员反应时间内汽车所行距离为 1S（单位m），

刹车距离为 2S （单位m），则 1 2S S S  ，其中 1S 与刹车时的车速 (v 单位，km / h)满足 1 2
1 ,
15

S v S 与刹

车时的车速 v的部分关系见下表：
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v 15 30 60 105

2S 1.25 5 20 61.25

（1）在坐标平面内画出  2,v S 的散点图，从① 2 2vS a  ；②
2

2 ;S av ③  2 2log 1S a v  中选择最恰当

的一个函数模型拟合 2S 与v之间的关系，并求出其解析式；

（2）在限速100km / h的高速公路上，驾驶员遇障碍物紧急刹车，已知驾驶员的停车距离为51m，请根据

（1）中所求的解析式，判断驾驶员是否超速行驶.

21. 已知函数     1ln xf x x a
x
    

 
，其中 aR .

（1）若    1f x f x   恒成立，求 a；

（2）若      10, ln , lna f x t f x f x s
x

    ，试比较 ts 与 st 的大小，并证明.

22. 已知函数   e ex xf x a a    ，其中 aR .

（1）若 0a  ，证明：  f x 在  0,  上单调递增，

（2）求  f x 的最小值.


